#MaReprise. Racontez votre 1ère journée de reprise ( pré-rentrée et/ou retour avec les élèves): 
Pas de reprise

En ASA

Nous n'avons pas repris en lycée

3 enfants aucun notifié on a fait garderie

pré-rentrée : 3 réunions qui s'enchaînent sur 2 jours pour essayer de penser à tout et finalement des paramètres (transport) qui viennent déséquilibrer l'accueil et la sortie des élèves.

Pré -rentrée sans le matériel escompté... sauf des masques médiocres... locaux pas nettoyés ( normal puisque personne n’y était jusqu’à présent !!!!!!!) pas de gel hydroalcoolique.... bref, tout ce qui avait été promis, n’était qu’illusion...

étant une classe unique, l'inspection m'a envoyé du renfort. ce n'était pas de trop que d'être 2. certains élèves étaient plutôt à l'aise, d'autres angoissés, un a eu un incident de toilette(obligée d'appeler les parents pour avoir du change), le niveau encore plus éclaté des élèves!le j'ai l'impression qu'ils n'ont fait que se laver les mains aujourd'hui. la cantine dans la classe car pas de transports,la récréation chacun dans son carré. je crois que c'est le temps de la récré qui m'a fait le plus mal!

Casse tête pour l'organisation et mise en place

Le 11 mai j'ai déposé mon droit de retrait avant de me rendre dans mon école, car l'Education Nationale nous faisait revenir sur notre lieu de travail sans test de dépistage. Les masques n'étaient pas arrivés, ils ont été livrés en fin de matinée alors que la réunion de l'équipe avait déjà commencé. Une partie de l'équipe était à l'école, l'autre en visio-conférence. Les rebondissements de la journée font que nous n'avons pas pu terminer notre protocole.Bilan habituel pour ces dernières journées: beaucoup d'efforts fournis sans avoir un résultat fiable, et le lendemain dément les décisions de la veille !

Angoissante, sentiment d'être dépassé, état de stress permanent

4 CP présents. 4 soucis de distanciations (contacts ou rapprochement <1m) Parler et se faire entendre/comprendre avec le masque n'est pas aussi facile que cela. Vivement la fin de cette mascarade de protocole sanitaire!

Séjour aux urgences à cause des séquelles dues au Covid attrapé à l’école avant le confinement ( comme 7 collègues)

Ecole toujours fermée

Du grand n'importe quoi du début à la fin. Compliqué a mettre tout en place quand personne n'est daccord

Bien mais ont un l’impression de punir les élèves en leurs interdisant beaucoup de choses

Militariste, des élèves ont pleuré : on n'a plus le sentiment d'être enseignants

notre collège n'as pas encore ouvert

Stressante

Stressante usante déprimante

Élèves au bord des larmes la journée

Multitude de tâches à accomplir , incompréhension de la hiérarchie, manque de matériel

Elle n'a pas encore eu lieu

Reprise le 02 juin

stressante/épuisante/débordée/trop dense en peu de temps

aucune reprise en présentiel donc rien à raconter

Je suis directrice. Le plus difficile ce sont les directives contradictoires de notre hierarchie. Un jour, ce sont les maires qui décident de l'ouverture, ensuite le chantage fait aux maires de ne plus accueillir les enfants des soignants (que nous étions d'accord de continuer à encadrer). Très difficile de travailler dans de bonnes conditions. Déjà que nous avons des difficultés à avoir des retours fiables des familles. Je dois les appeler un par un,... La direction est chronophage. Heureusement que j'ai des collègues formidables. Reprise prévue le 18 mai. Matériellement, l'école est ou sera prête pour le peu d'élèves que l'on recevra. Mais , la communication avec les familles fait que je ne sais pas encore combien d'élèves j'aurai. Prise de têtes.

Mise en place de la classe, avec des difficultés à imaginer une classe maternelle sans manipulation

Pré rentree. Nous avons fait le protocole très sereinement

Reprise un peu différente à cause du protocole d'accueil que les enfants ne connaissaient pas. Mais très vite les enfants étaient à l'écoute. Un calme régnait et même durant la récréation les enfants étaient respectueux des règles.

ambiance particulière

pas de reprise pour le moment mais des réunions en visio conférences des PP coordo et notes d'info . Conseils de classe prévus en visio fin mai . Reprise éventuelle en fonction des directives ministérielle envisagée échelonnée et progressive et après concertation et mise en place des protocoles sanitaires EVENTUELLEMENT à p du 2 ou 3 juin ?? on nous dit jusqu'au 4 juillet. dans notre lycée polyvalent, on commencerait par la SEP (voir ci-dessus) et pour 2 niveaux sur 3 soit une centaine d'élèves grand max attendus mais on ne sait pas combien d'enseignants et autres personnels sont ok pour reprendre étant entendu, que cela ne se ferait que si le protocole sanitaire est respecté...Donc pour le moment bcp de discussions , réunions d'équipes à distance ... donc variable aussi selon les équipes et les relations ente collègues ...

Pas

Je ne reprends pas

Notre premier jour avec élève s'est bien déroulé, certains parents ne comprennent pas pourquoi le distanciel n'est plus assuré comme avant, certains parents voulaient remettre leur enfant à l'école mais n'étaient pas prioritaires, ce qui créé des tensions, la mairie ne nous a pas aidé lors d' un soucis technique( lapin mort éventré dans la cour de récréation qui ne peut pas être enlevé !!!) Les quelques élèves présents ont apprécié leur journée, les enseignantes ont trouvées le temps très long.

Etrange car beaucoup d'inquiétude de chacun, face à l'injonction de devoir rentrer avec un protocole sanitaire anxiogène.

C'était agréable de revoir les collègues. Nous préparer ensemble nous a fait du bien

Journée très calme et triste de voir nos élèves atones car privés de liberté par la mise en place des gestes barrière.

Beaucoup de réunions, de compte-rendus à rédiger, de stress... et le travail à donner aux enfants en plus de la direction à assurer

Sensation horrible car masquée. Peur de l'autre, du collègue, de l'enfant...

Tension, incertitude

Sur les chapeaux de roues car nous avons accueillis dès le lundi 11 mai une dizaine d'enfants prioritaires, donc pas de pré rentrée pour les enseignants, des élèves qui ne sont pas forcément les nôtres (autre école du rpi fermée). Stressante sur l'application des gestes barrières et la distanciation.

surcharge d'informations contradictoires (mairie et IEN), organisation des listes / classes,

Journée de prérentrée, il a fallu vérifier que toutes les conditions sanitaires pour la reprise étaient là, communiquer avec les familles et la mairie, expliquer le protocole aux collègues, être au clair avec ce protocole, courir après les gels hydro-alcooliques qu'on avait pas et photocopier le travail pour les élèves qu'on allait accueillir. Une journée bien remplie et lorsque j'ai appris qu'il me fallait rédiger mon protocole sanitaire et le communiquer à l'IEN, j'ai craqué. Il était 19 h, j'ai fermé l'ordi et n'ai plus répondu au téléphone.

très chargé : formation gestes barrières + aménagement école + préparation matériel indiv + emploie du temps de chaque classe (récréa / lavage de main ..)

Pré-renrée sans masque, dans des locaux non nettoyés depuis mi-mars. perte de temps à faire, défaire et refaire les choses, l'organisation, par manque d'informations ou de désinformation, en lien avec la variation des différentes contraintes. une nouvelle mission : "psy de l'équipe" pour écouter et rassurer des collègues inquiets, stressés

pas de problèmes (très peu d'enfants)

sans objet

Ca a ete , le pus dur cest la recre: mais ca va parcequon est 3 aduletes pour 6 ; apres ca va etre un casse tetesi on est 3 pour deux groupes .

La reprise est pour bientôt.

En télétravail, il a fallu gérer les demandes de l'inspection, protocole, listes d'élèves, etc..

gigantesques stress et angoisse et finalement tout s'est bien passé, les élèves ont été très calmes.

La reprise sera le 25mai.

Je suis dispensée de presentiel.

/

formation magistère, réunion organisation des entrées des sorties, des passages aux sanitaires, finaliser le recensement des enfants, Affiner les critères de sélection, dans le froid car salle de réunion avec fenêtres ouvertes sans chauffage.

Reprise le 25 mai

télétravail

je n'ai pas repris

Dans la bonne humeur: les enfants ravis

Beaucoup travail de visio conférence pour préparer éventuellement la réouverture, lourde préparation par rapport au protocole, des demandes de justification du suivi pédagogique

je ne l'ai pas encore faite mais je la redoute car vu ce que l'on voit beaucoup de choses auront changées et j'ai l'impression que pour notre profession cela va être encore pire en ce qui concerne notre place dans l'équipe pédagogique

Nous nous sommes retrouvés à 12 ou 13 pour la pré-rentrée (avec des allers-retours des personnels : entretien, animateurs, marie, parents élus, CPC...), sans équipement (masques, gel, savon...) ni salles désinfectées ou nettoyées depuis 2 mois (3 jours plus tard, notre salle de réunion n'était d'ailleurs toujours pas nettoyée). Nous avons passée la journée à nous "prendre la tête" afin de réaliser des groupes cohérents, et de léser le moins d'élèves possibles (cette discussion a duré 3 jours). Chaque jour, nous avions des modifications des priorités, ce qui nous a contraint à revoir complètement les groupes (CP, CM2 ? Parents prioritaires selon critères changeants ? Handicap ? Elèves décrocheurs ?...). Nous avons également préparé quelques classes rapidement (toujours pas nettoyées), afin de vérifier le nombre d'élèves qui pouvaient entrer dans chaque classe. Beaucoup de tensions et de stress, mais tout de même un plaisir de pouvoir échanger à nouveau avec les collègues

pas encore de reprise

bonne volonté du personnel mairie

Même avec que 6 élèves (CP) dans une classe la distanciation est très compliquée à faire respecter surtout lors des récréations et des déplacements. Le lavage des mains est bien respecté mais prend énormément de temps (1h en tout environ sur toute une journée).

Incompréhension de devoir mettre en place un protocole alors que la mairie a décidé de ne pas rouvrir.

Ambiance très étrange avec les élèves. Long. Difficile de prendre ses marques et de proposer des activités pour garder un rythme et diversifier.

On a eu un enfant malade donc désinfection de l’école et gros stress

Non effectuée

Anxiogène

Le peu d'élèves venus se sont assez rapidement adaptés malgré tout. La journée est un peu longue pour tous. Les activités possibles sont très limitées.

Pré-rentrée avec les collègues : pas de masques, pas de gel, rien.

Pré rentrée difficile

Pré rentrée en visio

Ecole encore fermée

Stupéfaction, sentiment de transformer l'école en prison, pression devant ce protocole à faire respecter

Nous n'avons pas encore repris

6 élèves prévus : aucun présent

Par encore effective

#grossegalère

Journée épuisante car très stricte. Seulement 10min chrono de récré le matin et el soir pour que les groupes ne se croisent pas Et je travaille toute la pause déjeuner pour tenter d'avancer au mieux mon distanciel

Des élèves contents, bcp de lavage de mains et des enfants assez coopératifs malgré les sollicitations très nombreuses

J'étais d'accueil. Les conditions sanitaires étaient mauvaises mais le pouvoir, la hiérarchie ne sont pas responsables de tout.

uniquement une pré rentrée pour le moment. réunion avec les collègues pour tout préparer pour l'arrivée des enfants, vider les classes, marquages au sol, affichages, rubalises… une école glauque à en pleurer!

Pas encore repris

-

0

je n'y étais pas

Une quantité de mails impressionnantes!

non concernée (AESH en ASA)

Elèves figés et mutiques, temps important passé à faire appliquer les gestes barrières, sentiment de faire office de garderie, sentiment d'avoir fichu en l'air tout le travail possible en distanciel auquel les élèves répondaient présents de manière assidue.

Nous nous attendions à avoir des locaux en partie aménagés ou en tout cas avec suffisamment de matériel pour les aménager ... mais rien. Ni scotch, ni affiches, ni bâches, ni rubalise (1 seul rouleau de scotch nous a été donné le vendredi pour toute l'école). Nous avons reçu 5 masques adultes par enseignantes (en nous spécifiant bien qu'ils devaient être utilisés en présence d'élèves) mais aucun pour mon AVS, pas de gel ni de lingettes nettoyantes. Pour le moment, je dois utiliser mon propre gel hydroalcoolique et mes masques personnels.

pas de reprise pour le moment

Télétravail

cela a été surtout de la gestion du mobilier pour aider à préparer les classes accueillantes

Pas une minute de pause. Toujours aussi stressant d'être à surveiller les distanciations, les éventuels échanges d'objets, les lavages des mains et passages aux toilettes qui s'éternisent.

des élèves contents de retrouver des camarades

Pas de reprise en présentiel

Des réunions, mise en place des fléchages,trace de peinture au sol ,scotchs pour la distanciation , réaménagement de la classe (déménager toutes les tables ) .Aucune aide des services techniques ,une inspectrice qui nous dit que ce n'est pas grand chose de tout déménager car elle l'a déjà fait elle même !

Tranquillement. Les enfants ont étaient 4. Ils n'étaient pas motivés pour faire les activités.
