Enquête en ligne « Ma reprise dans le 77 (telle qu'elle ne sera pas racontée au 20h) »

Premiers enseignements (au 28 mai 2020)
Lancée le 12 mai par la CGT Educ'Action 77 pour tous les personnels qui interviennent dans un établissement scolaire de Seine-et-Marne

217 réponses au 28 mai 2020
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Les personnels qui témoignent sont dans leur immense majorité des enseignants, et travaillent surtout en Primaire ( maternelle et élémentaire). En revanche il y a une grande diversité dans l'origine géographique : ce sont bien des témoignages de toutes les parties de la Seine-et-Marne.
· Quel bilan de la « continuité pédagogique » ?
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Si pour un tiers des répondants, l'activité pendant le confinement a continué « sereinement »,  les tâches étaient difficiles voire impossibles à mener pour une petite moitié des témoignages.

· Des personnels massivement défavorables à la réouverture des établissements scolaires
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Les répondants sont seulement 15% à être favorables ou très favorables à la réouverture des établissements scolaires. Plus d'un répondant sur 2 était ou est « très défavorable » à cette réouverture.
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Il y a davantage de personnels démotivé(e)s que motivé(e)s, mais l'état d'esprit qui domine est surtout l'angoisse ( 6 fois plus de personnels « angoissé(e)s » que « confiant(e)s »). Les personnels se préparent donc  à une reprise à laquelle ils sont majoritairement hostiles, une reprise qui ne se fait pas dans la confiance.
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Des témoignages très divers à ce sujet suivant l'entente dans l'équipe pédagogique, les choix des mairies, des inspections ou des directions. Beaucoup  de personnels soulignent l'urgence dans laquelle est « organisée » la reprise.

· Qui reprend ?
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Davantage d'établissements encore fermés au moment de l'enquête. C'est bien etnendu le cas des collèges et lycées, mais vu le nombre de répondants qui travaillent dans le Premier degré, cela montre qu'une proportion importante d'écoles reste fermée.

Des établissements plutôt fermés...mais des personnels très largement au travail !
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Moins de 9% des personnels se déclarent sans activité au moment de l'enquête (en autorisation spéciale d'absence, en arrêt-maladie par exemple). A rapprocher du graphique précédent sur la « continuité pédagogique » où 9,3% des répondants se déclaraient sans activité pendant le confinement. Autreemnt dit : plus de 9 personnels sur 10 sont au travail.

Mais quel type de travail ?
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Pour plus de la moitié des personnels qui témoignent, l'activité continue majoritairement en télétravail. 1 personnel sur 6 fait surtout du « présentiel » , 1 quart alterne ces 2 types d'activité.

Pour combien d'élèves ?
Les réponses sont extrêmement diverses, suivant les choix ou les possibilités des établissements. Les pourcentages d'enfants accueillis oscillent entre 5% et 40 %, exceptionnellement 50 %. Les valeurs les plus fréquentes sont entre 10 et 25 %.

Dans quelles conditions ?
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Peu de personnels jugent le protocole sanitaire facile ou assez facile à appliquer, 20 % ne peuvent pas en juger (pas présents dans l'établissement, établissement encore fermé...). Près des 2/3 des répondants jugent le protocole difficile voire impossible à appliquer. Malgré les 20% de témoignages qui parlent de protocole « impossible à appliquer », très peu de droits d'alerte ou de retrait ont été signalés dans le 77. L'inspection académique en tire la conclusion que la reprise « se passe bien », cela montre surtout que les personnels reprennent dans des conditions qui les mettent en porte-à-faux.

Quelques exemples de réponses plus précises :
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Ensemble des résultats en accès libre : https://docs.google.com/forms/d/1gW19OYF7rQVULsumNBuXF8d61-w9AnhwI5q007CPMNg/edit?no_redirect=true#responses 
