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CTSD 77 d'avril 2020

Rappel des chiffres :
· 119 fermetures définitives (FD) et non 84 comme données par erreur par le secrétariat général pour le milieu ordinaire, environ 130 fermetures en comptant le hors-classe.
· 163 ouvertures définitives (OD)  dans l'ordinaire, environ 180 en comptant le « hors la classe » et les  décharges.
· 40 postes de dotation initialement prévue + 24 au titre des annonces sur la ruralité soit + 64 équivalents temps plein (ETP).

· A ce stade cela fait un solde d'environ   194 – 180 = 14 postes ( 130 FD + 64 ETP de dotation =  194 ETP de « ressource » contre 180 OD à créer). C'est une approximation, il y a une marge d'erreur, tous les syndicats n'ont donc pas les mêmes chiffres.

· En comptant les 37 fermetures révisables ( dans et hors la classe) qui sont effectives pour le mouvement des personnels, la « réserve » monte  à une cinquantaine de postes. Ces 37 FR ont de grandes chances d'être maintenues pour permettre les 24 ouvertures conditionnelles (OD, qui elles n'apparaissent pas au mouvement). Car le solde actuel, une petite quinzaine d'ETP, ne suffira pas.

Pour comprendre le tableau ( dans l'urgence, nous reprenons les données de la DSDEN77) :

· Regardez bien la colonne « nature mesure », c'est la plus importante. La colonne « F( fermeture) Mars » est trompeuse : elle indique qu'il y a une fermeture envisagée, soit définitive, soit révisable. Quand vous retrouvez  1 dans la colonne « dont FR Fév. », c'est que cette fermeture est révisable. Il ne faut pas additionner les 2 colonnes ! Exemple en 1ère page l'école Paul Langevin de Champs-sur-Marne n'a pas 2 fermetures dont 1 révisable, c'est bien 1 seule fermeture qui est révisable (confirmation dans la colonne « nature mesure »). L'école Malnoue2 à Emerainville a le chiffre 1 dans la colonne « F Mars » et rien dans la colonne « dont FR Fév. », c'est bien que la fermeture est définitive (FD). En revanche OC et OD sont bien séparées.

· La colonne « remarques » indique que la mesure annoncée (ou l'absence de mesure) s'explique par les effectifs ULIS pris en compte, le dédoublement des CP ou GS par exemple, les GS à 24 dans certains  territoires éducatifs particuliers...

· l'abréviation « LDM » ne concerne pas directement la carte scolaire, la « lettre de mission » s'applique pour les collègues victimes d'une fermeture l'an dernier après le mouvement, et qui devront bénéficier d'une priorité au prochain mouvement.
· N'oubliez pas les denières annonces ( doc  « liste mesures en instances ») !
